Задание 1

1. Рассчитать необходимую кратность обмена в помещении, объёмом V, в котором находится n человек, для удаления вредных веществ.

	Вариант
	 0        1        2        3        4        5         6         7        8         9

	V
	30      30      30      90      90      90      100     100    100     100

	n
	 2        3        4        4        3        2         5         6        7         8


2. Определить воздухообмен в помещении для покраски изделий лакокрасочными материалами на основе ацетона. Расход материала А г/м2, производительность рабочего В м2/ч, количество рабочих n.

	Вариант
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А
	100
	110
	120
	130
	140
	150
	160
	170
	180
	190
	200

	В
	20
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	40
	50
	60
	70

	n
	2
	3
	4
	1
	2
	2
	1
	1
	2
	2
	1


Испарение растворителей и лаков обычно происходит при покраске различных изделий. Количество летучих растворителей, выделяющихся в воздухе помещений можно определить по следующей формуле:
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где а, м2/ч – средняя производительность по покраске одного рабочего (при ручной покраске кистью – 12 м2/ч, пульверизатором – 50 м2/ч); А, г/м2 – расход лакокрасочных материалов; m, % – процент летучих растворителей, содержащихся в лакокрасочных материалах; n – число рабочих, одновременно занятых на покраске.
Численные  значения величин А и m определяются по табл. 3 (прил.  ).

Потребный воздухообмен определяется по формуле:
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где L, м3/ч – потребный воздухообмен; G, г/ч – количество вредных веществ, выделяющихся в воздух помещения; xв, мг/м3  – предельно допустимая концентрация вредности в воздухе рабочей зоны помещения, согласно ГОСТ 12.1.005-88 [1]; xн, мг/м3  – максимально возможная концентрация той же вредности в воздухе населенных мест (табл. 1, СН-3086-84).

Применяется также понятие кратности воздухообмена (n), которая показывает сколько раз в течение одного часа воздух полностью сменяется в помещении. 
Кратность воздухообмена определяется по формуле:

n = L/Vп , ч-1






где Vп – внутренний объем помещения, м3.

3. Необходимый расход воздуха для удаления вредностей из цеха  
G кг/ч. Температура воздуха в цехе t2 = 20°C, относительная влажность φ2 = 60%. Найти необходимые расходы тепла Qсух и влаги Wп для обработки поступающего воздуха, если температура поступающего воздуха t1, а влажность φ1. Для увлажнения воздуха  используется пар   tп=

100

С, rп

= 2500 КДж/кг.вл; Сп  =1,8 КДж/кг .вл. 
Барометрическое давление Рбар  =101КПа.  
	Вариант
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	G
	200
	200
	200
	300
	400
	500
	600
	700
	800
	900

	t1°C
	-2°
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	-2
	-3

	φ1 %
	10
	10
	20
	20
	20
	30
	40
	50
	50
	40


1.1. Влагосодержание воздуха в помещении рассчитывается из баланса
 влаги, поступившей в помещение и удаляющейся из помещения d1(G+Wп =d2G,
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– приток влаги c паром (кг/ч).
1.2. Влагосодержание 
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Давление  насыщенного пара 
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Количество вырабатываемого пара

Wп =(d2 - d1 )G кг/ч.
Энтальпия воздуха
I=1,003(t+(2500 +1,8(t)d КДж/кг сух. воздуха.
Количество тепла с паром (мощность кипятильника) 

Qп=Wп((rп+Cп( tп ) КДж/ч.

Необходимое количества сухого тепла  
Qсух=I2G–GI1–Qп  КДж/ч.  
Мощность нагревателя в киловаттах
N= Qп /3600 КВт.
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